

## ΣΧΕΔΙΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ

Σχ. Έτος: 2014-2015

ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ 1<sup>ο</sup> ΕΠΑΛ ΣΥΚΕΩΝ

Ο ΤΙΤΛΟΣ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ :

«Η ιστορία και η εξέλιξη των Συκεών Θεσ/νίκης».

### ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΕΥΘΥΝΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ	ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ (ΠΕ)	ΔΙΑΤΙΘΕΜΕΝΕΣ ΩΡΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΕ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΕΤΗ (ΝΑΙ/ΟΧΙ)	ΣΧΕΤΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ (ΦΟΡΕΑΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ)
ΔΟΣΙΟΥ ΟΛΓΑ	ΠΕ02	2	ΟΧΙ	ΟΧΙ

### ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

Α. ΣΚΟΠΟΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ:

- Να γνωρίσουν οι μαθητές τον τόπο που ζουν, να αποκτήσουν γνώσεις και να κατανοήσουν τις ιδιαιτερότητές του
- Να προστατέψουν και να διαφυλάξουν την φυσική και πολιτιστική τους κληρονομιά.

Β. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ (κριτήρια επιλογής θέματος, συσχέτιση με διδασκόμενα μαθήματα, αναμενόμενα μαθησιακά οφέλη κ.λπ., ενδεικτικά μέχρι 300 λέξεις).

- Η εκδήλωση ενδιαφέροντος εκ μέρους των μαθητών, γιατί οι γνώσεις τους για το θέμα ήταν περιορισμένες και ελλιπείς.
- Η προσέγγιση του θέματος μπορεί να γίνει μέσα από το μάθημα της ιστορίας, της λογοτεχνίας, μέσα από την παράδοση και από μαρτυρίες ανθρώπων.
- Οι μαθητές θα έχουν την ευκαιρία μέσα από τις δικές τους ερευνητικές προσπάθειες να ανακαλύψουν τον τόπο τους, να αναπτύξουν την κριτική τους ικανότητα και να εκφράσουν την άποψή τους για τις δράσεις των διαφόρων φορέων.

Γ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΕΘΟΔΟΥ ΠΟΥ ΘΑ ΑΚΟΛΟΥΘΗΘΕΙ (μέχρι 200 λέξεις)

Διατύπωση θέματος, καταγραφή βασικών θεματικών ενοτήτων, χωρισμός σε ομάδες. Η κάθε ομάδα θα ασχοληθεί με τις θεματικές ενότητες που ανέλαβε.

Συγκέντρωση, αρχειοθέτηση υλικού, υλοποίηση και αποτύπωση σε γραπτή και ηλεκτρονική μορφή.

#### Δ. ANAMENOMENA ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (μέχρι 200 λέξεις)

Ερευνητική εργασία – γραπτή και σε CD

CD με PowerPoint

Προβολή παρουσίασης της ερευνητικής.

Συνεργασία μαθητών, επαφή με τους ανθρώπους τα ήθη, τα έθιμα, τους θεσμούς, διεύρυνση των πνευματικών τους οριζόντων.

#### Ε. ΠΟΡΟΙ – ΥΛΙΚΑ – ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

Βιβλία, Λευκώματα, Εγκυκλοπαίδειες, Εργαστήριο πληροφορικής, Διαδίκτυο, Φορητά μέσα αποθήκευσης, CD

#### ΣΤ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ - ΔΙΚΤΥΟΓΡΑΦΙΑ

Βιβλία από δανειστική βιβλιοθήκη Δήμου Συκεών, Εγκυκλοπαίδειες, Αφιερώματα και λευκώματα στη Θεσσαλονίκη, Βιβλία Ιστορίας και Διαδίκτυο